
ATA DA 43 Q SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO A N O DEI 
i — M M — 2 0 1 9 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ.É 

AOS 06 (SEIS) DIA DO MÊS DE DEZEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 15H05, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS ARAÚJO 53, EM 
SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO E O I O SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. 
COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, 
JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, MARIA MAÉVIA 
DE SOUSA, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, J O Ã O PAULO DOS SANTOS, MANOEL 
ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, MARIA ERINEUZA FONTELES DA 
SILVA E O PAULO MARIA SILVEIRA. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA A 
VEREADOR MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA E O JOAQUIM 
RODRIGUES ALVES DE MELO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A 
VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON UMA ARAÚJO, DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

OF ÍCIO N° 158/2019 - PGM DE AUTORIA DA PROCURADORA DO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ SOLICITANDO A RETIRADA DE TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 041/2019 
- AUTORIZA A REALIZAÇÃO DE CONVÊNIO DE C O O P E R A Ç Ã O C O M O ESTADO DO 
CEARÁ PARA GESTÃO ASSOCIADA DOS SERVIÇOS PÚBLICOS DE TRATAMENTO E 
FORNECIMENTO DE Á G U A POTÁVEL E DE ESGOTAMENTO SANITÁRIO N O MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

OF ÍCIO N° 470/2019 DE AUTORIA DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DA 
INFRAESTRUTURA - ENCAMINHANDO UMA CÓPIA DO PLANO DE SUSTENTABILIDADE 
PARA A REFORMA DO COMPLEXO ESPORTIVO NA SEDE DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ; 

MENSAGEM N° 032/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 044/2019 - "ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 
1.506/2015, DE 27 DE DEZEMBRO DE 2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

MENSAGEM N° 033/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 045/2019 - "REGULAMENTA O RECEBIMENTO 
DE HONORÁRIOS ADVOCATÍCIOS SUCUMBENCIAIS E DÁ OUTRAS P R O V I D Ê N C I A ^ ^ 
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MENSAGEM N° 034/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 046/2019 - "AUTORIZA A REALIZAÇÃO DE 
CONVÊNIO DE C O O P E R A Ç Ã O C O M O ESTADO DO CEARÁ PARA GESTÃO DE 
ASSOCIADADOS SERVIÇOS PÚBLICOS DE TRATAMENTO E FORNECIMENTO DE Á G U A 
POTÁVEL E DE ESGOTAMENTO SANITÁRIO NO MUNICÍPIO DE A C A R A Ú , E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS". 

A ORDEM DO DIA 

PROJETO DE INDICAÇÃO N° 005/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR J O Ã O PAULO 
DOS SANTOS (DEM) - AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A FAZER 
REAJUSTAMENTO SALARIAL DO C A R G O DE CONSELHEIRO TUTELAR DO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR J O Ã O PAULO comenta que o dever do conselheiro 
tutelar é bem amplo, pois atendem queixas, reclamações, solicitações, além de 
escutar e orientar a população. O vereador relata que na maioria das vezes os 
conselheiros são vitimas de ameaças e xingamentos por conta do trabalho que 
exercem. Destaca que, tendo em vista grandes revelações e responsabilidade, 
nada mais justo que esses profissionais tenham reajuste salarial. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA comenta sobre o perigo que esses 
profissionais passam, pois como sua filha já exerceu o cargo de conselheira via as 
situações que ela passava no desempenho de sua função. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que é importante que 
todos valorizem os profissionais que fazem bem e contribuem para a melhoria do 
município. Destaca que o conselheiro tutelar é um profissional que está colocando 
até a sua vida em risco, onde absorve problemas que não são seus para que 
possa orientar aqueles menores que estão em perigo, que sofrem com ameaças 
de violência sexual e doméstica, entre outros problemas. Então, como 
representante do povo, é importante que possamos valorizar esses profissionais que 
estão zelando pelo povo acarauense, fazendo que cresçam e se tornem adultos 
com responsabilidades e com consciência social e educacional. 

E M D I S C U S S Ã O , O V E R E A D O R E D S O N B R A N D Ã O comenta que é um trabalho 
complexo, onde na maioria das vezes deve ser sigiloso, pois sempre eny^ 
menores e suas famílias. 
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ACARAU 
PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE C O N C O R D A R E M 
PERMANEÇAM C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDARE M SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI DE N° 042/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ N A C ÉLIO 
COUTO CRUZ (PT) - DISPÕE SOBRE A C O N C E S S Ã O DE TÍTULO DE CIDADÃO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ A O SENHOR NELSON MARTINS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

tempos desenvolve parceira com o Município de Acaraú, principalmente na 
época que o mesmo estava como Secretário de Desenvolvimento Agrário do 
Estado do Ceará. O vereador comenta que o Sr. Nelson Martins é uma pessoa que 
está sempre presente e disposta a ajudar, não só o Município de Acaraú, mas 
todos os municípios do Estado do Ceará. Assim, por todos esses motivos, 
apresentou o presente projeto de lei que concede o Título de Cidadão 
Acarauense ao Sr. Nelson Martins. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO C O N C O R D A R E M SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• PROJETO DE LEI DE N° 046/2019 - "AUTORIZA A REALIZAÇÃO DE CONVÊNIO DE 
C O O P E R A Ç Ã O C O M O ESTADO DO CEARÁ PARA GESTÃO ASSOCIADADOS SERVIÇO 
PÚBLICO DE TRATAMENTO E FORNECIMENTO DE Á G U A POTÁVEL E DE ESGOTAMENTO 
SANITÁRIO N O MUNICÍPIO DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

Dra. Tereza e com o Secretário Paulo Filho para tratar a respeito do projeto, onde 
foi relatado pelos mesmos que o projeto está correto, modificando apenas alguns 
pontos, como por exemplo, o relatório que a CAGECE deverá apresentar a c a ^ f 

comenta que o Sr. Nelson Martins há 

comenta que esteve reunido com a 

seis meses. 

PRESIDENTE: 
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M ACARAU 
FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE C O N C O R D A R E M 
PERMANEÇAM C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS A O GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR NACELIO CRUZ, I O ORADOR _ DISSE: Boa tarde a todosl Venho a esta 
tribuna hoje por conta das várias reclamações que recebeu a respeito da falta de 
estrutura do posto de atendimento ao público da empresa ENEL, em nosso 
município, onde na maioria das vezes os consumidores não conseguem serem 
atendidos. Destaca que a atendente é muito educada e dileta em seu trabalho, 
porém é preciso que haja mais atendentes para dá suporte aos consumidores. O 
vereador termina suas palavras solicitando que a Câmara Municipal de Acaraú 
envie um ofício para Enel pedindo que melhore a estrutura de atendimento em 
nosso município. 

O PRESIDENTE EDINILTON LIMA PEDE UM A PARTE Comenta que esteve na ENEL para 
tratar a respeito da ampliação da rede elétrica da Câmara Municipal, onde a 
representante garantiu que a obra irá dar início em breve. Presidente destaca que 
aproveitou para comentar a respeito dessa situação que o Acaraú se encontra 
com relação ao atendimento aos usuários. Comenta que foi feito requerimentos e 
ofícios encaminhados para a Enel, onde a mesma respondeu que tinha colocado 
outro atendente, mas apenas no período transitório, pois foi feito um estudo que na 
área precisaria apenas de um funcionário. O Presidente destacou que esse estudo 
estava errado, pois é comum ver enormes filas, principalmente de moradores da 
zona rural que na maioria das vezes não são atendidos. 

O VEREADOR NACELIO CRUZ RETOMA SUA FALA comenta que além da demora no 
atendimento, tem a questão dos carros de horários, que chegam cedo da manhã 
na sede do município e vão embora entre 10 e 11 horas, sendo que os bancos e 
outros órgãos costumam funcionar a partir 10 horas. 

O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA PEDE UM A PARTE Comenta que a maioria dos 
casos dos consumidores é um problema simples de resolver, mas que se torna 
estressante pela demora na fila, onde na maioria das vezes nem são 
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M ACARAU 
sendo que na constituição brasileira fala que devemos passar no máximo quinze 
minutos em uma fila. 

debatido a situação dos carros de horários, que em sua opinião deveriam passar 
por um cadastramento, para que possa ser exercido um controle e assim possam 
prestar um serviço de mais eficiência às pessoas que se deslocam da sua 
localidade para a sede do município. 

convidar todos os vereadores da Câmara Municipal e a população acarauense 
para a inauguração da Rádio Difusora FM que acontecerá no dia 08 de dezembro 
às 10 horas da manhã. O vereador comenta também a respeito do tema da 
estrutura de atendimento da empresa Enel, em nosso município, onde destaca 
que atendente não tem culpa, pois a empresa não dá o suporte necessário que a 
mesma precisa para exercer seu trabalho. Mudando de assunto, mas ainda com 
relação com a empresa ENEL, destaca que, segundo informações, o Estado de 
Goiás será o primeiro a realizar o distrato da concessão da ENEL, devido os 
enormes prejuízos causados, principalmente no segmento da agroindústria. E aqui 
no Ceará o Deputado Cavalcante está entrando com uma CPI contra a ENEL na 
Assembleia Legislativa. O vereador relata que é revoltante o que a ENEL está 
fazendo, principalmente aqui no Município de Acaraú que tem vários 
equipamentos públicos para inaugurar, além das faturas de iluminação pública 
que a empresa cobra do município. Destaca ainda o desrespeito que a empresa 
tem com o município, onde foi enviado um ofício em agosto e até o exato 
momento a única resposta obtida foi dizendo que o ofício tinha sido recebido. O 
vereador termina suas palavras comentando que seria interessante que todas as 
Câmaras Municipais do Estado do Ceará pudessem fazer um ofício enviando para 
a Enel mostrando a insatisfação do serviço prestado, pois é uma falta de respeito o 
que vem acontecendo. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (Cl 

comenta que é preciso que seja 

DISSE: Boa tarde a todos! Gostaria de 

MINUTOS". 
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PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. C A D A VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
( C I N C O ) MINUTOS". 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLU ÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA N O PRÓXIMO 
DIA 13 DE DEZEMBRO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 16:20H, E 
EU I O SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, A O S 06 (SEIS) DIA DO MÊS DE 
DEZEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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